
JUSTIÇA ELEITORAL

TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO RIO GRANDE DO SUL

ATA – 1/2022

1. Identificação da Reunião

Data da Reunião Horário Local Secretariada por

11/02/22 14h30min Sala virtual de reuniões Márcia Monteggia

2.Classificação da reunião

Reunião do “Comitê Gestor Regional de Atenção Prioritária ao Primeiro Grau de Jurisdição do Tribunal 
Regional Eleitoral do Rio Grande do Sul” (Resoluções CNJ n. 194/2014 e n. 195/2014), voltada à gestão 
e implementação da Política Nacional de Atenção Prioritária ao Primeiro Grau de Jurisdição

3. Participantes

Lotação Servidor Fone E-mail: @tre-rs.jus.br

Corregedor Desembargador Francisco José Moesch 9272 franciscomoesch

SCRE Rafael Gonçalves Nunes 9337 rafaelnunes

SCRE/CREGAB Márcia Monteggia 9302 marciamonteggia

21ª Zona Eleitoral Sandro Saralegui Ferrari 8021 sandroferrari

SAI/COAPE Cristiano Santiago de Aguiar 9303 cristianoaguiar

4. Pauta

Assunto Responsável Descrição

1. Apresentação Francisco José Moesch - Dando início aos trabalhos, reportou-se à Portaria TRE-
RS P n. 1054, de 29 de novembro de 2021, que atualizou
a nominata dos membros do Comitê Gestor Regional de
Atenção  Prioritária  ao  Primeiro  Grau  de  Jurisdição  só
TRE-RS, sob a sua coordenação;
-  Apresentou  o  motivo  da  reunião,  ressaltando  sua
preocupação com o atendimento  ao  cidadão,  enquanto
consumidor dos serviços da Justiça Eleitoral;
-  Destacou a  importância  do  Comitê  em colaborar  na
busca e desenvolvimento de políticas e ações voltadas ao
eleitor,  no intuito  de alcançar uma prestação adequada
dos serviços do TRE-RS;
-  Discorreu  sobre  as  linhas  de  atuação  da  Política
Nacional  de  Atenção  Prioritária  ao  Primeiro  Grau  de
Jurisdição e as atribuições do Comitê  Gestor Regional de
Atenção Prioritária de Jurisdição do TRE-RS, à luz, em
especial, das disposições da Resolução CNJ n. 194/2014;
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-  Destacou  a  necessidade  de  ser  fomentada  a
capacitação de magistrados, servidores e terceirizados e
a promoção de estudos e pesquisas sobre as causas e
motivos  do  mau  funcionamento  da  justiça  de  primeira
instância;
- Ressaltou a importância da governança colaborativa e a
relevância da ideia de pertencimento à instituição; 
-  Propôs  a  realização  da  próxima  reunião  para  o  dia
16/02/2022, às 14h30min.

2. Debates Sandro Saralegui 
Ferrari

-  Agradeceu  o  convite  e  afirmou  sua  satisfação  em
participar  do  Comitê.  Acrescentou  que  também  é
integrante do Conselho de Representantes dos Cartórios
Eleitorais (CRECE);
-  Em  relação  às  atividades  do  Comitê,  apontou  a
necessidade de incremento das políticas de comunicação
institucional  com  o  público  externo,  com  foco  nas
medidas de informação e orientação ao eleitor. Informou
tratar-se de tema recorrente no CRECE. 

Cristiano Santiago de 
Aguiar

- Fez uma breve apresentação e agradeceu ter sido eleito
pelos colegas para integrar o Comitê;
-  Referiu  os  riscos  da  eleição  de  2022,  frisando  que
considera o  fechamento  do cadastro  o  primeiro  evento
que está a requerer a implementação de ações, uma vez
que as pessoas costumam deixar para a última hora a
respectiva regularização;
- Lembrou que muitos eleitores ainda não regularizaram o
título em razão da pandemia;
-  Entende importante estabelecer prioridades e organizar
as ações de forma a tratá-las uma a uma, de acordo com
as circunstâncias e necessidades de cada momento.

Márcia Monteggia - Sugeriu intensificar a atenção às ações de capacitação
continuada de magistrados e servidores, com o objetivo
de qualificar a prestação dos serviços.

Rafael Gonçalves 
Nunes

- Declarou que lhe é muito cara e importante a atenção
ao primeiro grau, uma vez que foi lá que começou sua
trajetória no TRE-RS;
-  Lembrou  que  o  Comitê  também  é  integrado  pelos
respectivos  suplentes,  o  que  garantirá  que  não  ocorra
qualquer descontinuidade nos trabalhos;
-  Destacou  a  importância  da  experiência  dos  colegas
Sandro Saralegui Ferrari, Cristiano Santiago de Aguiar e
Márcia Monteggia, decorrente do contato com o primeiro
grau;
-  Destacou,  como  um  dos  objetivos  do  Comitê,  as
diligências necessárias ao fortalecimento da observância
das  Metas  Nacionais  e  às  Diretrizes  Estratégicas
estabelecidas  pelo  CNJ  e  que  digam  respeito  à  sua
implementação e ao atendimento no âmbito das Zonas
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Eleitorais do TRE-RS; 
-  Lembrou  que  o  TRE-RS  já  tem  diversos  comitês  e
comissões,  que  se  encarregam  de  variados  assuntos,
como os anteriormente referidos, de forma que, no seu
entender, a atuação do Comitê deve passar, também e
especialmente, pela interlocução com os referidos grupos
de trabalho e com a Administração do TRE-RS.

Francisco José Moesch - Reforçou a importância da interlocução com os demais
grupos de trabalho existentes no TRE-RS, assim como a
necessidade de antecipação das ações.

Rafael Gonçalves 
Nunes

- Ressaltou que considera o ponto relativo ao fechamento
do cadastro,  atrelado  à comunicação institucional  afeta
aos  Cartórios  Eleitorais,  os  assuntos  mais  imediatos,
pontos em relação aos quais o auxílio da Assessoria de
Comunicação do TRE-RS poderá ser de grande valia.

Márcia Monteggia -  Referiu  incidente  ocorrido  no  Cartório  Eleitoral  de
Veranópolis  promovido  por  eleitor  que  se  opunha  à
exigência  do  passaporte  vacinal,  destacando  a
necessidade de se promover medidas de segurança aos
servidores dos Cartórios Eleitorais, principalmente diante
da aproximação do pleito.

Sandro Saralegui 
Ferrari

- Concordou que o problema de segurança é motivo de
preocupação e destacou que, no momento, a exigência
do  passaporte  vacinal  está  causando  muita  apreensão
aos  servidores  dos  Cartórios  Eleitorais,  que  vêm
debatendo  a  questão,  uma  vez  que  os  cartórios  não
contam com serviço de vigilância.

Francisco José Moesch -  Destacou  a  preocupação  de  se  conferir  às  Zonas
Eleitorais  a  maior  segurança  possível,  buscando-se  as
providências necessárias para tanto. 

-  Nada mais havendo a tratar,  encerrou os trabalhos e
convocou os integrantes para a próxima reunião.

Próxima reunião Desembargador 
Francisco José Moesch

- Nova reunião em 16/02/2022, às 14h30min.

   5. Aprovação

Nome
Desembargador Francisco José Moesch, Coordenador do Comitê
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